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Вступ 

 

Сталий розвиток сільського господарства країни не можливий без 

відродження ефективного тваринництва. Тому, у розв’язанні проблем 

продовольчої незалежності нашої країни великого значення набуває 

задоволення потреб населення у продуктах тваринництва, зокрема 

птахівництва [1-3]. 

Сільськогосподарська птиця у порівнянні з іншими видами 

продуктивних тварин відрізняється великою енергією зростання та 

інтенсивним обміном речовин. Цей фактор пояснює її високу чутливість до 

якості годівлі. Корми повинні бути збалансовані за білковим, мінеральним та 

вітамінним складом. Споживання кормів, не збалансованих за поживними 

речовинами, сприяє порушенню у птиці обміну речовин, корми з високим 

вмістом продуктів окислення ліпідів суттєво впливають на біохімічні 

показники, що призводить до руйнування клітинних мембран, а надалі 

викликають інтоксикацію [4]. 

Незбалансовані за показниками поживної цінності корми мають низьку 

конверсію. Також залишаються високими затрати кормів на одиницю 

продукції. Часто корми містять токсини, що також вагомо впливає на 

продуктивність тварин та якість продукції. Реалізація програмних завдань у 

птахівництві потребує щорічного виробництва достатньої кількості 

високоякісних кормів, збалансованості їх за поживними речовинами, високої 

конверсії корму. [2]. 

Структура виробництва комбікормів в Україні відповідає напрямкам 

розвитку тваринництва в країні. Найбільш доступною для населення 

продукцією на сьогодні є куряче м'ясо і яйця, оскільки яловичину і свинину 

поки що наші громадяни не в змозі купувати в повному обсязі. У зв'язку з цим, 

поголів'я сільськогосподарської птиці в Україні зростає, а кількість свиней і 

великої рогатої худоби, навпаки – знижується [1, 6]. 
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Галузь кормовиробництва та ринок кормів відповідно поступово 

розвивалися до 2019 р., але проблеми засухи та пандемії COVID-19 у 2020-

2021 р., а також повномасштабна війна на території нашої держави призведуть 

до значних втрат в дохідній частині [1]. 

Проте нарощування виробництва продукції птахівництва неможливе без 

розв’язання у кормовиробництві проблеми білка, дефіцит якого досягає 

більше 20 %. Рослинний білок зернобобових є економічно найвигіднішим у 

годівлі птиці. Проте вміст антипоживних речовин дещо обмежує їх 

використання. Тому необхідно приділити увагу пошуку способів інактивації 

антипоживних речовин, зокрема впровадженню теплової обробки 

зернобобових на комбікормовому підприємстві [3]. 

Також слід звернути увагу на те, що використання комбікормів з 

підвищеним вмістом біологічно активних речовин значно здешевлює витрати 

на годівлю птиці. Комбікорм доцільно згодовувати у вигляді гранул або 

крупки [5]. 

Отже, головним критерієм при вирощуванні сільськогосподарської 

птиці є забезпечення інтенсивного росту та одержання максимального 

прибутку при мінімальних витратах комбікорму на одиницю приросту. Цього 

можна досягти насамперед використанням повноцінних комбікормів з вмістом 

біологічно активних речовин, збалансованих за сирим протеїном, незамінними 

амінокислотами та вітамінними комплексами [5]. 
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